

多次扬言刺杀拜登

七旬老汉遭美国联邦特工击毙

美国总统约瑟夫·拜登9日飞抵犹他州首府盐湖城数小时前，联邦调查局(FBI)特工在附近普罗沃市击毙一名70多岁的持枪男子，指认他威胁刺杀拜登和副总统卡玛拉·哈里斯。

这起事件再次凸显美国日趋严重的政治暴力威胁。

联邦调查局在一份声明中说，特工9日清晨来到嫌疑人克雷格·罗伯逊在普罗沃市的家执行搜查和逮捕令，6时15分开枪打死罗伯逊。两名不愿公开姓名的执法人员消息人士告诉美联社记者，特工开枪时，罗伯逊持有武器。

当天上午，可以看到执法人员在罗伯逊的住宅进进出出，搬走一些物品。门旁有一扇窗户被打破，里面的百叶窗歪斜着。四周道路被警方封锁。一些邻居说，

他们清晨时分看到执法人员出现在罗伯逊家周围，听到一声爆炸和多声疑似枪响。

拜登定于10日视察盐湖城一家退伍军人医院，并举行一场竞选连任筹款活动。普罗沃位于盐湖城以南大约60公里处。

路透社援引法庭文件报道，罗伯逊8日被指控犯有三项重罪，包括威胁总统和威胁影响、妨碍或报复联邦执法人员。调查人员说，罗伯逊在网络上发布的帖子显示，他拥有一支远程狙击步枪、多件其他武器以及狙击手伪装隐蔽用迷彩装备。

根据起诉书，罗伯逊自称是前任共和党籍总统唐纳德·特朗普的支持者，多次在社交媒体上发帖威胁刺杀拜登、哈里斯和司法部长梅里克·加兰等人。

“我听说拜登要来犹他州，”罗伯逊本

周早些时候发帖说，“正在清理M24狙击步枪上的灰尘。”

M24是美国军用狙击步枪，射程可达1000米。

罗伯逊还威胁枪杀纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格。这名民主党籍检察官今年3月底以34项重罪指控起诉特朗普，指认他在2016年总统选举前给一名艳星“封口费”。

不过，在邻居口中，罗伯逊是一名体弱多病的老人，走路需要借助“一根手工雕刻的拐棍”。虽然他总是随身带枪，但邻居们不觉得有威胁。罗伯逊在网上发布的个人资料显示，他的年龄为74岁。

“他不可能会从这里开车去盐湖城，架起一支步枪，朝总统开枪——百分之百不可能。”邻居安德鲁·蒙德告诉美联社记者。

美国搜索国际恐怖组织研究所联合创始人丽塔·卡茨认为，罗伯逊在社交媒体上发布的帖子显示执法人员面临的挑战，他们必须评估这类威胁言论何时达到真实威胁的程度。

近年来，美国政治极化对立愈演愈烈，政治暴力案件越来越多。2020年10月，执法人员挫败一起右翼民兵组织成员针对密歇根州长格雷琴·惠特默的绑架图谋。

路透社9日发布的特别调查报道显示，自2021年1月6日国会大厦骚乱事件以来，美国发生213起政治暴力案件，导致至少39人死亡，其中大约三分之二案件由“独狼”袭击者发起，或在集会示威上对立团体之间发生。这证明美国正面临上世纪70年代以来最严重的政治暴力潮。

新华社专特稿



比萨斜塔庆祝建塔850年

这是8月9日在意大利比萨拍摄的比萨斜塔。意大利比萨斜塔9日晚点亮灯光，庆祝建塔850周年。比萨斜塔始建于1173年8月9日。 新华社发

美国教授对华投资限制暴露拜登政府“两面派”作风

美国总统拜登9日签署行政令设立对外投资审查机制，限制美国主体投资中国半导体和微电子、量子信息技术和人工智能领域。美国北卡罗来纳大学教堂山分校教授丹尼斯·西蒙对新华社记者表示，这项限制举措“方向错误”。

西蒙说，拜登政府近期派国务卿布林肯、财政部长耶伦和总统气候问

题特使克里等高级官员前往北京，“似乎是为了修补中美关系，为双边关系构筑积极势头”。然而，最新的限制措施“发出了完全不同的信息”，是“遏制中国的又一步骤”。他认为，这暴露出拜登政府的“两面派作风”。

“当我们持续发出如此混乱的信号，又怎么能指望中国在关键的全球问题上与美国合作？”西蒙说。

西蒙认为，最新出台的对华投资限制措施不会产生实质性影响，美国的投资并不是推动中国人工智能及相关技术领域进步的关键因素。

西蒙呼吁拜登政府不要再成为国会和其他势力组成的“反华联盟”的工具。他指出，美国对华政策目标应该是重建两国信任，重振长期关系。

新华社纽约8月10日电

“截击”网站发文 揭露美国政府策划并颠覆他国政府

新华社伊斯兰堡8月10日电 美国“截击”网站日前发表文章，揭露美国政府因不满巴基斯坦前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗领导的政府就俄乌冲突所采取的外交中立政策，直接插手巴基斯坦内政并策划罢免其总理职务。

该网站获得由巴基斯坦军方官员提供的一份巴政府机密文件，该文件为2022年3月7日由时任巴基斯坦驻美大使阿萨德·马吉德·汗发回的外交秘密电报，记录了他与时任美国国务院南亚与中亚事务助理国务卿唐纳德·卢在一次午餐会上的对话内容。

在电报中，阿萨德·马吉德·汗说，卢作为美国政府的代表，在此次对话中

突破了不干涉他国内政的外交礼仪，直接对巴外交政策表达不满，并表示只有伊姆兰·汗被弹劾下台，巴基斯坦才会得到美国的原谅。

电报援引卢的原话：“因为(2022年2月)对俄罗斯进行的访问被视为(伊姆兰·汗)总理(就俄乌冲突上的立场所做)的决定，如果对伊姆兰·汗的不信任投票成功，巴基斯坦所做的一切才会被华盛顿原谅，否则的话，接下来的(美巴关系)道路会很艰难。”

另据公开报道的消息显示，2022年3月27日，时任巴总理伊姆兰·汗在首都伊斯兰堡举行的一场政治集会上曾公开这份电报内容，并指责美方“阴谋颠覆”伊姆兰·汗领导的政府。

2022年4月2日，时任巴总理伊姆兰·汗在伊斯兰堡的总理府告诉记者，美方这一行为是在公然干涉巴基斯坦内政，已向美驻巴大使馆提出交涉。

2022年4月10日，巴国民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴历史上首位遭国民议会罢免的总理。今年5月9日，伊姆兰·汗在伊斯兰堡被巴基斯坦国家问责局以涉嫌腐败为由逮捕。2023年8月5日，巴首都伊斯兰堡地方法院以腐败为由对伊姆兰·汗判处3年监禁，剥夺他竞选或担任公职资格5年，并处罚金10万卢比(约合351美元)。随后，伊姆兰·汗被送往监狱关押。

英国人呼吁取消经期裤增值税

英国议员、零售商和慈善机构致信政府，敦促其取消给经期裤附加的20%增值税。部分女性在月经期间穿这类加厚内裤，以替代卫生巾和卫生棉条。

上述经期裤被英国财政部列入“服装”类别，按服装类别的税率征税。但一些英国人正呼吁财政部把它重新分类，在今年秋季把它列入女性“经期用品”，与卫生巾和卫生棉条归于同类商品。

不过，英国《卫报》10日质疑，取消经期裤增值税能否为女性节省开支。《卫报》去年援引非营利咨询机构“税务政策协会”一项调查结果报道，卫生棉条增值税2021年1月1日取消后，相关厂商每年因减税获利1000万英镑(约合9192万元人民币)，却没把这部分利润向消费者让渡。

英国财政部5月说，将研究取消卫生棉条增值税后，相关商品价格是否降低。

呼吁英国政府取消经期裤20%增值税的公开信已得到数十名议员和女性卫生用品企业高级管理人员签名。

“停止对经期用品征税”运动发起人劳拉·科里顿说，她的请愿书争取到30万个签名；签名者“要更容易地获取经期用品……她们不想鼓了商家的腰包”。 据新华社电